

新生宝典

编者按:

新学期来了,校报的小记者们也重新上岗。为了让新生们更快适应新环境,我们将通过此文带你走进校园,了解校园,带你熟悉大学生生活。



我在学校 de 生活



幽篁深处书香气——基础环境篇

我校建筑混合青竹灰壤之色,极富书卷气息。初识校园的第一眼自走离江夏学院站公交站牌开始。学校的西门,直通学校主要教学建筑7c、4、6号楼。一路直走,映入眼帘的是一圆形空地,名曰:太极广场,晨曦中你可在阶梯上晨读一番。特别的是夏季一场淋漓的大雨过后,太极广场又现另一番美景,水中映枝丫的画面,值得你细细品味。与太极广场一路之隔的是月牙湖,这里的风轻柔和,你可漫步在湖边平坦柔软的草地上,收获好心情。若入深秋,湖与广场所夹的路上还有枫树红叶立两旁,漫地撒落红叶的美景。

湖对岸是图书馆和行政楼。图书馆每天8:10-21:30开放(每周五8:00-16:40开放,除周末特别开放外)。在图书馆,同学们每人可同时借阅10册书,借期30天,可续借一次,一次30天,逾期借阅收取0.1元/天的使用费。图书馆一楼西侧设有电子阅览室,收费标准是元/小时,由于网络稳定,选修课在此抢课也比较靠谱,但是需要提前来占座,同时这也是还没有电脑的同学休闲、学习的好去处。

行政楼周一至周五上午9:00-11:30,下午2:30-4:30开放,节假日休息。大家须谨记,行政楼、图书馆门前停车有限制,单车、电动车莫停放,扣车、检讨够你忙(图书馆晚上、周末门前可以停放,其他时间可停在西侧停车场)。

从教学区回到生活区可以走西门或北门,遇到上下课高峰期,走北门可能是明智之举。当走过北门,回望运动场时,那轻颂青春的风儿拂过眼角,心头荡漾的激情也不会不燃烧。

夏苑学子寻常事——宿舍生活篇

美食、床、花园楼,兄弟、姐妹、室友情,这些美好的理想都合理,或许事实有些不尽如你所愿,但生活区的日子真实而生动。说起生活区的味道,我们首先看餐饮系统。第一、二食堂在走进生活区后左拐便可寻见,而到第三、四食堂需要沿着生活区的大门进来后的路一直走到尽头。这里有你钟情的风味,满足你的味蕾。晚间的食堂还是开会、讨论的同学们的常驻地,这些身影平添了此处一抹工作与学术的气息。除此之外,第四食堂的面包店、水果店也十分便利。三餐、午茶、宵夜供应,学习、工作、聚会场所,能带给你这些的便是我们生活区的餐饮系统。若问课余生活的缩影如何?我们再来谈文化建设。生活区的激情广场旧址坐落在9号楼和15号楼之间的空地上,新址在24号楼与16号楼之间,晚会、辩论赛、广场舞……激情广场所在,激情所在。另外,生活区里还有大大小小的广场、空地,它们也承载着江夏学子的欢乐。在激情广场边



上的校报记者站每晚7:00至10:00开放,这里欢迎同学们来稿、看报、交流。还有第一食堂后的乒乓球馆,大家可以在下午4:40至7:00来健身娱乐,球馆里的大球、球拍、球桌等设施一应俱全。

再来看看生活区的配套设施。医务室在3号楼楼下,文印店在9号楼楼下,与记者站相邻。同学们若要补办餐卡、咨询餐卡问题,同学们可前往第一食堂后门校园卡服务中心求助。除23号楼下新开业的便利店外,各食堂也有便利店,如果有更多需求,大家可前往博仕后购物广场对面的永辉超市。

数字校园时代风——网络通讯篇

对于只身处在信息大爆炸时代的我们来说,比他们肩头沉重的行李更重要的可能是信息资源与设备。如今智能手机大行其道,若没有wifi、微信等,我们可能就会觉得不便与难受。首先,同学们可在生活区的联通、移动或电信营业厅办理手机卡。其次,学校的wifi也很方便,现在已经基本实现校园wifi全覆盖,同学们只需在设置里打开wifi功能,成功连接名为FJXXXY的接入点后,用手机浏览器随便登录一个网页,便会自动弹出账号、密码输入页,然后输入账号(饭卡上的完整学号)和密码(身份证后六位)后就可上网。同样,电脑登入也是如此。

再者,这里有一些网络操作上的小窍门。比如我们在校内访问教育网,可登入速度较快的内网<http://10.11.195>,特别是在选课系统较拥堵时,这可能是帮你解决麻烦小办法。还有,中国知网是我校购买的宝贵资源,它可能是比百度更专业和全面的资料库。另外,在福建江夏学院官网的新闻资讯栏,同学们可下载校报电子版观看。

最后,我们还为大家推荐了一些大学实用手机APP。首先其冲就是移动Fulink,它是我校图书馆数字化功能的体现,同学们下载、输入账号(餐卡上完整学号)和密码(学号后6位)后即可使用。然后是超级课程表,这里用一句话概括它就是:使用、查阅方便,跨校蹭课利器。接着是短信,它可免费发短信,但有时候会延迟。还有一些其他推荐,如:微信、新浪微博、支付宝钱包以及无线城市掌上公交等。

可以说,信息校园,博学于网络心方可致远;数字时代,运筹于通讯功即刻蹴成!

绚烂青春百花丛——社团、组织篇

青春的大学校园里,大大小小的学生团体如花盛放在校园的各种场所。所有团体可分为校级和院级两类。校级团体活动范围更大,涉及面更广,主要有校团委、校学生会、校社团联合会、校辩论队和青年马克思主义研究会等。其中校学生会的文娱部负责分管我校大学生艺术团,这个多才多艺的大家庭由合唱队、舞蹈队、器乐队和礼仪队组成。而校社团联合会管理着20个校级的社团,你可以选择一个你感兴趣的社团加入进去。如果你喜欢律动青春,那就加入健美操协会吧;如果你喜欢域外之音的魅力,那就加入英语协会吧;如果你对墨香韵味感兴趣,不如加入潜书书法艺术协会,有志挑战成为校内新闻人的同学可来校报记者团一试试。

与校级团体同样出彩的还有院级团体。院级的团体活动频繁,贴近学生生活。这里的主要活动由院团委和院学生会主办。各学院各自的合唱队和辩论队的管理模式略有不同,不过大家都可以积极报名,参加各自学院的考核。这些组织由同专业的同学们在一起来组建起来,大家仿佛一家人,再繁重的工作也能让人感到其乐融融。

校级、院级组织纳新都需进行考核,但方式不一。相比而言,社团略有不同,新会员入团无须面试,而成为干事需要一定考核,但两者都要交纳一定社费。

最后,祝每一位新生在未来的学习生活中一切顺利,愉快地在福建江夏学院这个大家庭中度过自己最宝贵的大学时光,创造一个温暖可持续的青春,收获属于自己的梦想与情谊,培养自己的能力,提升自己的实力! (本报记者 林文豪)

更多参考信息:请同学们关注福建江夏学院校团委官方微信新生入门。更多精彩问题可关注校报微博@福建江夏学院报与《新生导航杂志》。

扫二维码加微博、微信:



新浪微博:福建江夏学院报 微信:福建江夏学院

初入大学这座象牙塔,一切都那么新奇。你有过憧憬,有过迷茫,不知道该如何度过大学生活。梦想闪耀着光芒,在你心里跳动着;身体和灵魂,你总有一个想行走在路上……亲爱的新同学,我也曾和你一样感同深受,于是有了这篇文章。

如日出般升起

大学的自由并不是学业的止步,是学习,不如说是储备自己,提高自己的各方面素养,四年的时光并不只是换来一张薄薄的毕业证,你自内而外的成长、与日俱增的能力才是对青春岁月最好的答卷。

在大学课程上,很多时候会觉得只是为了期末考平安度过,但其实课程枯燥是你没有发觉自己的兴趣所在。对于课程要有侧重的学习,语言课是近几十年的学习先驱,重要性不并多言,专业课是职业的敲门砖,需静心了解。

考证是给自己的履历上增色,也是不为虚度四年的关键,除了必备的英语四六级,国家计算机等级证书与专业资格证书,学校的奖学金证书、竞赛获奖证书,第二语言证书都是时下的热门。考证需要有长期的规划,始终坚持,未来属于自己,不试的话,你怎么知道自己能做到多少。

对于毕业的规划,是考研,出国还是就业,心中应该提前锁定目标,尽快准备。有一个明确的目标,去做它。为你的烦恼和忧伤垫底,从来不是别人的不幸和痛苦,而是你自己的态度。

或许有人抱怨,自己没有去到理想的大学,在自身的名片上,没有顶尖的在大学里获得过任何荣誉吗,得到过任何比赛的肯定吗,有人为你喝彩过吗,每一页书都烂记于心了吗,抱怨不及实

干,如果已处在低谷,那就大胆走,因为无论怎么走,都是在向上。

大学的压力来源于自身,你可以选择百无聊赖的四年,也可以选择奋斗珍惜的四年。每天雕刻一点点,四年的画卷必成大气,再长的路,一步步也能走完,再短的路,不迈开双脚也无法到达。你要始终记得那些比你走得远的人,并不是比你更聪明,只是每天比你多走了一点。

诗意地生活

假如我在福州遇见你,恰巧又同是爱旅游的本地学子,那我们可以一起去玩转福州吧。

每个地方都有它的特色。“谁知五柳孤客客,却住三坊七巷间”。三坊七巷作为福州的名片,这是一整片的古香古色的民居,它从明朝开始初建,经过明清两代数百年的历史迸发出浓厚的历史韵味。除了看景点,在这片古建筑步行街上,也跳动着时代的脉搏。星巴客、麦当劳与老字号的“永和鱼丸”、“福州软糕店”并排而立。不妨在街上吃吃福州的特色小吃肉燕(又称燕皮馄饨),或者在鱼丸店里吃鱼丸,又或者还可以遇到身穿复古军装的小姑娘在叫卖着小时候常吃的冰棍。

如果你喜欢自然,喜欢满目苍翠的绿色,喜欢敞开心怀与天地融为一体,任心灵在美下沉醉,感受树叶沙沙,鸟儿啾啾。那我们就去福州森林公园吧!森林公园植被丰富,还有小松鼠这样可爱的小动物出没,等待和你邂逅。即使炎炎盛夏,有着绿木成荫也不觉得暑气逼人。每年的春季,绛紫、粉红、白色樱花将山上装扮得格外秀丽,游人更是络绎不绝。隆冬时节百花凋谢,你为那一大大片青翠而赞叹。误入竹林,却见烟雾缭绕,如梦如幻,犹如仙境。更有石牌坊刻东坡诗

曰:宁可食无肉,不可居无竹。

如果你喜欢逛街,那我们一起去中亭街吧。它是福州市一座面积最大、配套齐全、功能完整、品味高尚、集旅游、观光、购物、美食、休闲、娱乐于一体的新型城市综合体。在这里有张扬个性的8090时尚广场,这里是福州最大的服装批发中心,这里有福州曾经的建筑标志——青年会。你还可以去西湖公园赏花看湖,在左海公园“激流探险”,在鼓山旗山上领略顶峰气势……福州的景点如山珍,不胜枚举。喊上你的小伙伴一起旅游吧,为每天奔波于三点一线的生活增添一抹诗意,也在旅游寻找自我,学会思考!

青春无悔在校园

时光渐渐流入河流,带走了什么,又留下了什么?相信每一个人都有着自己不同的答案。新生,就是在这个盛夏的季节里开出一朵淡淡的花儿,在我们的心头挥之不去,青春活动便是学校最美的一树花。

青春活动之迎新——初来学校的你,肯定会对一切都觉得十分新奇,而这个时期,各类的迎新活动无疑是最吸引眼球的。通常各二级学院都会在其各自的团委、学生会的组织下,由学长学姐们的到来,其演出的形式相当多元,比如:街舞、相声、歌曲串烧等等,一定能让你大呼过瘾。其次,学校内的各个社团都会举办相应的迎新活动,听办活动一般都是以各自社团的特色为主,因此颇具亮点,如开学初的百团纳新,便是一年一次的社团大活动,届时,全校的各个社团将齐出动,为学弟学妹们在为学校找到自

己的兴趣所在做出最大的努力。青春活动之竞赛——创新带来思维的飞跃,成就非凡的事业,在专属于大学生的活动中,怎么少了竞赛二字呢?在竞赛中,通过我们自己的努力,收获知识与掌声,赢得青春灿烂的回忆,岂不快哉快哉。在我校,全国大学生数学建模竞赛无疑是很受重视的一个亮点,学校将对有心参加建模竞赛的学生进行相关的专门培训,让大家在有限的时间内学到许多的知识。除此之外,大学生职业规划大赛,校辩论赛,演讲比赛,大学生营销大赛,教师节征文比赛,无不是对我们作为当代大学生重要的挑战,对我们的语言表达能力与文字组合的能力都具有明显的推动作用。

青春活动之娱乐——一首歌,一幅画,一支舞,音符之下,笔墨之中,律动之间,无不青春的热情洋溢。走进我生活区,常常能听到一首又一首耳熟能详的歌曲,或高昂或低沉,但总能抓住你的耳朵,贴近你的心情,这便是校园十佳歌手大赛或是各二级学院的十佳歌手赛,通常这个时候,流光溢彩的舞台上总是能汇集着那些歌声如虹的歌手们,在灯影间,勾勒着,描绘着,我的青春,我的大学。除此之外,校级团委、学生会也常常举办相当有趣的趣味活动,如“人体象棋大赛”,即用自己的身体作为棋盘上的一个棋子,与团队的其他成员们一起合作,完成一轮精彩的象棋比赛。

亲爱的新同学,你的青春将在这里挥洒,你的个性将在这里彰显,劝君莫惜金缕衣,劝君惜取少年时。奔跑吧,少年! (本报记者 王婷婷 周晓婧 许诺)

军训,在路上

初秋的榕城,热气蒸人,带着灼炙的烫度,又是一年军训时。每一个阶段似乎都需要经历一些磨练,而军训不止是稳稳在干燥的空气里站上几个小时,让阳光的路过留下或深或浅的肤色印记,最后正步踏过主席台前喊出统一口号的简单过程,更是每年校园里最年轻的符号。在这样的历练中,新生需要关注到对自己身体的恰当保护和其他事宜,以下俺作为“过来人”是几点建议:

一、军训必备

带好水壶(最好能带盐汽水)、纸巾等个人用品,也可将藿香正气水、风油精带在随身的包包里(包包应与班级其他同学统一放一处避免丢失或错拿)。军训前就应做好防晒工作,哪怕是觉得无所谓肤色的男生,也应注意适当采取防晒措施以免晒伤。此外,根据不同学院区别军训服装也有些微区别,有军鞋的同学如果尺码不合脚可以垫厚的鞋垫或者穿厚袜子以免磨伤脚关节。

二、军训饮食

军训期间休息时要及时补充水分,但不可一下子喝得太多,尽量不喝冰水,可以饮用温热水、凉茶及盐汽水等,及时缓解解热,防止脱水中暑。军训后体力

消耗极大,这个时候,要多吃富含蛋白质和维生素B、维生素C的食物,例如一些肉类、蛋类以及蔬菜,要保证荤素搭配,营养摄入全面。同时,食堂有提供各类粥类、面食以胃口不好的同学食用。

三、军训应急

如果训练过程中,发现有同学中暑,应将其帽子脱下,带到阴凉、比较通风的地方缓解,并采取相应的服药措施。而如果发生抽筋、扭伤等情况,必须先告知教官,由有经验的专业人士指导处理,切不可自己贸然行动以免加重病情。而在每天的军训之后最好用热水泡脚,可有效缓解一天站立的酸痛。

四、关于请假

我们并不鼓励军训请假,但也不鼓励在身体出现不适的情况硬撑。军训是对学生身体和意志的一次考验,如果身体上确实有不适如告知教官和有关人员,在确保身体健康的情况下进行军训。

最后,希望同学们能够在这次训练中过得愉快,珍惜与教官相处的特殊时光,并留意军训过程感受在结束后完成一篇军训心得! (本报记者 刘世昌)

福建江夏学院 校报记者团



福建江夏学院校报记者团自2012年10月10日成立以来,已走过两个春秋。记者团主要负责参与学校新闻报道与人物采访,宣传学校教学、学生工作和先进文化,分发校报(行政楼以及学生宿舍)。校报记者团作为一个汇聚爱心与责任的大家庭,以高标准完成每一期校报采访任务为目标,每位记者团的成员在校报的采访和编辑工作中相互协作、相互支持,将自己的价值最大化去成就记者梦,培养责任感和团队协作能力,最终服务于校园宣传工作。工作之余,记者团开展丰富多彩的活动,并将“工作+家”的理念作为记者团的团队文化核心。以“工作中的同事,生活中的挚友”为信念,使得记者团从成立初期到现在不断地发展壮大。

心中怀有记者梦,热忱于校园宣传工作的新同学们,这里是你们实现梦想的舞台,我们在这里,欢迎您的到来!同时,我们也期待全校师生的来稿!

校报编辑部投稿邮箱: fjxxycb@163.com

校报记者站加盟热线: 15659169046

校报记者站地址: 生活区9号楼校报记者站

(校报编辑部)

手绘 校园



生活区



教学区

金融保险2015级金融保险(2)班 王晨捷原创